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CÓPIA AUTÊNTICA 
 

                 Ata da 4º Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado 

da Bahia, referente ao 1º Período Legislativo do ano de 2025. 

                                                                                                      Em 11 de março de 2025. 

 

                    Aos onze (11) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e cinco 

(2025), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00h, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal proferida por 

Edilson Novais Santos 1º Secretário, foram constatadas as presenças dos Srs. Parlamentares: 

01- Edilson Novais Santos; 02- Marisvaldo Sousa Silva; 03- Maria Laurinda Gomes; 04- João 

Caitano de Carvalho; 05- Diozino Cardoso de Souza; 06- Derly Mendes de Pina; 07- Robinson 

José de Oliveira; 08- Liobinio Coimbra de Oliveira Neto. O Sr. Presidente Liobinio Coimbra 

de Oliveira Neto declarou aberta a presente Sessão cumprimentando a todos os presentes e 

internautas da TV Câmara. Na seqüência todos ficaram de pé, onde Derly Mendes de Pina 

prosseguiu com a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Livro de Mateus Cap. 6, versículo 9-13, 

conhecido mundialmente como Pai Nosso e na seqüência solicita a leitura da Pauta da Sessão 

Ordinária. O Sr. Presidente Liobinio Coimbra de Oliveira Neto recebeu PARECER Nº 

001/2025 da Comissão Permanente de Finanças referente ao Projeto de Lei nº 002/2025 do 

executivo municipal; PARECER Nº 002/2025 da Comissão Permanente de Finanças referente 

ao Projeto de Lei nº 003/2025 do executivo municipal; PARECER Nº 003/2025 da Comissão 

Permanente de Finanças referente ao Projeto de Lei nº 004/2025 do executivo municipal ; 

PARECER Nº 004/2025 da Comissão Permanente de Finanças referente ao Projeto de Lei nº 

007/2025 do executivo municipal; PARECER Nº 001/2025 da Comissão Permanente de 

Fiscalização referente ao Projeto de Lei nº 006/2025 do executivo municipal, solicitando a 

leitura dos mesmos. Na seqüência o Sr. Presidente fala que recebeu a INDICAÇÃO Nº 

002/2025 de autoria do vereador DIOZINO CARDOSO DE SOUZA que Indica ao chefe do 

Poder Executivo que determine ao órgão responsável da Prefeitura Municipal, a reforma 

das UBS de Campo Grande, Lagoa de Dentro e Alto de São Francisco. Recebeu também a 

INDICAÇÃO Nº 001/2025 de autoria do vereador MARISVALDO SOUSA SILVA que Indica ao 

chefe do Poder Executivo que determine ao órgão responsável da Prefeitura Municipal a 

necessidade de manutenção das estradas que liga a sede até Sútil e povoado de Campo 

Grande. Marisvaldo Sousa Silva no uso da palavra comenta referente à sua Indicação que se 

refere  à  busca  de melhorias na qualidade de vida e na defesa dos interesses dos moradores.  

 



 

 

As estradas da zona rural necessitam de serviços de manutenção com urgência, pois os 

moradores precisam transitar com segurança, necessitam realizar o escoamento de suas 

produções, como também ao transporte escolar. Na oportunidade cobra providências a 

respeito da estrada de Jataí à Pageú, pois a cobrança é grande e precisa ser resolvido. O 

vereador solicita também reforma do Posto Satélite do Campo Grande, PSF e também a 

questão da fossa do posto que também precisa de uma atenção. Liobinio Coimbra de 

Oliveira Neto comenta das estradas, passou um período de chupa, que foi pouca e que 

possamos pedir DEUS para que venha mais chuvas e que realmente precisa fazer a 

recuperação das estradas que estão precisando, inclusive já colocou as máquinas na região de 

São Gonçalo e realmente a estrada de Alvinópolis precisa ser arrumadas. O Sr. Presidente 

recebeu REQUERIMENTO Nº 003/2025 de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes 

REQUERENDO INFORMAÇÕES/TRANSPARÊNCIA do Coordenador de Transporte da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicas do Município de Ibipitanga  e 

REQUERIMENTO  Nº 004/2025 de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes 

REQUERENDO INFORMAÇÕES/TRANSPARÊNCIA: Quais são os critérios usados, pela 

secretaria municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, em relação aos pedidos de 

perfuração de poços artesiano, na zona rural do município, por qualquer cidadão 

Ibipitanguense ou via vereador na Câmara Municipal de Ibipitanga através de indicações 

ou emendas na LDO/LOA? O Sr. Presidente na continuidade solicitou a leitura do Oficio nº 

001/2025 da vereadora MARIA LAURINDA GOMES  e Oficio nº 002/2025 da vereadora 

MARIA LAURINDA GOMES. O Sr. Presidente aborda que irá se organizar para realizar 

Sessão para entrega das Moções, bem como dia do Pastor Evangélico. Conseqüentemente a 

palavra foi franqueada. Maria Laurinda Gomes na sua fala aborda referente aos seus 

Requerimentos apresentados, um solicitando listagem dos veículos da prefeitura municipal de 

Ibipitanga, seja da frota própria ou locados (mediante credenciamento público), que atendem a 

população nos agendamentos de viagens, em especial aos usuários do Sistema de Saúde 

municipal, cópias dos contratos dessas locações. Quais os critérios utilizados para 

disponibilização da frota municipal. Outro Requerimento é solicitando quais são os critérios 

usados, pela secretaria municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, em relação aos 

pedidos de perfuração de poços artesianos, na zona rural do município, por qualquer cidadão 

Ibipitanguense ou via vereador na Câmara Municipal de Ibipitanga através de indicações ou 

emendas na LDO/LOA? Qual foi o motivo que ainda não foi perfurado os poços artesianos na 

localidade de Guerreiros, Pitucy II, Cipó e Fundo? Aborda que o ano passado apresentou 

Indicações nesta casa com lista de mais de 20 poços artesianos e apresentou esses poços, 

porque no ano passado a prefeitura com diferença de 2, 3 km de distância de algumas casas 

não abriu. Fala também referente ao Oficio nº 001 apresentado o qual vem solicitando a 

entrega   das   moções   que   já  foram  aprovadas  pela  Câmara  Municipal de Vereadores de  

 



 

 

Ibipitanga-Bahia, pois é de grande relevância essas moções e Oficio nº 002 solicitando a 

realização de uma sessão solene em homenagem ao dia do pastor (a) evangélico em nosso 

município, Lei municipal nº 161, de 26 de março de 2024, onde é comemorado no segundo 

domingo de junho. Maria Laurinda Gomes na sua fala comenta do Requerimento solicitando 

informações do coordenador de transporte Matheus Duarte, porque teve um fato que ocorreu 

final de semana com o Sr. Dário Francisco Gomes, diagnosticado com dores nos rins, tumor no 

rim direito, sexta feira passada ele veio para hospital e foi informado que era caso de urgência 

e a secretaria regulou, mas como demora e a família desesperada entrou em contato com ela 

pra vê se conseguia com algum deputado. Entrando em contato com a Deputada Rogéria 

Santos ela conseguiu uma vaga para dia 10 às 9 horas para fazer uma triagem no Hospital 

Aristides Mateus. Segundo o filho de Dário, a Assistente Social do Hospital informou que não 

poderia solicitar o transporte, uma vez que a vaga não tinha saído. O mesmo foi informado por 

familiares para ir à Prefeitura. Ele indo, foi informado por Mateus Duarte que não podia fazer 

nada, que tinha que vê com o Prefeito ou Assessor do Gabinete, ele indo foi informado pela 

Assessora que o Prefeito estava viajando, que tinha a ambulância quebrada e que tinha que vê 

e depois dava a resposta, ele aguardando não obteve respostas. Então eles tiveram que 

conseguir um Taxi particular, aonde levou o Sr. Dário à Salvador. A família gravou o Sr. Dário 

saindo na cadeira de rodas e o vídeo circulou. Entendemos que saúde é prioridade, e não é a 

primeira vez que ela vem à tribuna pra cobrar. Por isso ela solicitou no Requerimento para 

saber quais são os critérios para chegar até um carro, quando uma pessoa não está 

cadastrada no TFD, que precisa fazer um exame pra outra cidade. O Sr. Prefeito no dia 01 de 

janeiro de 2025, ele disse que iria governar para os mais pobres, que tinha 6 ambulâncias no 

hospital. Não sabemos se o prefeito não sabia, e se ele não está presente, precisa delegar 

funções para os funcionários e precisam atender. Os carros não é para quem só votou, quando 

paga os impostos todos pagam. Gostaria que os colegas vereadores que estão na casa da 

cidadania, que defendem o povo com unhas e dentes, vamos pegar essa causa. Não pode 

uma pessoa procurar o responsável do setor e ele mandar procurar um vereador, agora 

delegou vagas para vereadores. Vereadores é para fiscalizar, legislar, aprovar os projetos, 

trazer as demandas do povo. Temos que parar com essa ditadura, os carros são públicos, são 

para todos os Ibipitanguenses e não só para quem votou. Não podemos postergar essa 

situação, as falas aqui são bonitas, mas na prática ela não é.  O povo nos colocou aqui e 

precisamos fazer o melhor e parar com a politicagem. O Sr. Presidente Liobinio Coimbra de 

Oliveira Neto comenta referente ao assunto, informando que o Prefeito estava viajando para 

Salvador. Que ele procurou ligar na Secretaria de Saúde para saber o que aconteceu e foi 

informado que o paciente estava internado no hospital e regulado para Hospital Aristides 

Mateus e estava aguardando sair uma vaga não para uma triagem e sim para passar em um 

urologista,  que  era  mais  o  indicado  e  foi  negado  uma  vez  e  eles estavam tentando outra  

 



 

 

regulação. A Secretaria informou que os familiares acharam melhor, já que viu a possibilidade 

de levar para uma triagem e foi solicitar um transporte. E uma vez que assinou as 

documentações e saiu do hospital, não tinha como solicitar o veiculo, segundo informações da 

Secretaria de saúde. E que referente a Mateus Duarte, ele atende consultas da secretaria e 

TFD, TDF esse que vem 2, 3 mil reais e geralmente o município faz a complementação e a 

saúde infelizmente no pais está precária e precisa melhorar. Quando o Prefeito se ausenta, 

quando é TFD ou Secretaria tem quem resolve a situação e quando o paciente que estiver 

dentro do hospital, a secretária tem autoridade para mandar. O vereador aborda referente ao 

ocorrido, informando que o Prefeito estava viajando e não sabia do ocorrido. A saúde do nosso 

município está de parabéns pelo trabalho que vem realizando, é claro que precisa melhorar, 

mas vem fazendo o possível para atender todos. Derly Mendes de Pina na oportunidade 

comenta que é uma situação complicada a questão do transporte em nosso município, sempre 

vê essa dificuldade em aquisição de veiculo, para transportar uma pessoa do nosso município 

para outro.  Já que o prefeito viaja, tem que deixar um responsável para autorizar a liberação 

do transporte. Aborda que muitas pessoas procuram Matheus e ele manda procurar o seu 

vereador ou Prefeito. É complicada a situação, precisa ter o poder, porque ninguém procura a 

Prefeitura para solicitar veiculo para viajar, doença é coisa séria e precisa ser regularizado. 

Acho que ele deveria ter poderes para resolver essa situação, precisa ter autonomia. Dando 

continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 002/2025 do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar remanejamento, 

transposição e transferência de recursos das dotações orçamentárias constantes da Lei 

Orçamentária anual para 2025 e dá outras providências”, sob votação Plenária, obtendo 

Aprovação por Unanimidade dos votos presentes. Colocou também o Projeto de Lei nº 

003/2025 do Executivo Municipal que “Regulamenta as disposições gerais relativas à 

atuação do agente de contratação, do pregoeiro, da  equipe  de apoio,  o  funcionamento  

da  comissão  de  contratação, institui  gratificação  aos  agentes  públicos  que 

trabalharão  diretamente  no  desempenho  das  funções essenciais  à  execução  de  

licitações  e  contratos administrativos,  nos  termos  da  lei  nº  14.133/2021, 

regulamenta os ordenadores de despesas, no âmbito do município  de  Ibipitanga,  como  

se  indica,  e  revoga disposições contrárias”, sob votação Plenária, obtendo Aprovação 

por Unanimidade dos votos presentes. Na seqüência colocou o Projeto de Lei nº 004/2025 do 

Executivo Municipal “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a assinar  convênios  

ou  contratos,  como  se  indica,  e da outras providências”, sob votação Plenária, obtendo 

Aprovação por Unanimidade dos votos presentes. O Sr. Presidente colocou ainda em votação 

o Projeto de Lei nº 006/2025 de 17 de fevereiro de 2025 “Dispõe sobre a  criação  da  lei  

do  Serviço  de Inspeção  Municipal  e  os  procedimentos obrigatórios  de  inspeção  

sanitária  em  estabelecimentos  que  manipulam  e/ou  processam  produtos  de  origem   

 



 

 

animal  no Município  de  Ibipitanga  Bahia,  e  dá   outras  providências”,  sob votação 

Plenária, obtendo Aprovação por Unanimidade dos votos presentes. Na continuidade O Sr. 

Presidente fala do Projeto de Lei nº 007/2025 de 18 de fevereiro de 2025, que “ALTERA  OS  

ANEXOS  I  E  II  DA  LEI MUNICIPAL  Nº  159/2023  QUE  DISPÕE SOBRE  A  

MODIFICAÇÃO  DA ESTRUTURA  ADMINISTRATIVA  DO MUNICÍPIO  DE  IBIPITANGA,  

COMO  SE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, e colocou em votação Plenária, 

obtendo Aprovação por Unanimidade dos votos presentes. O Sr. Presidente comenta da  

Oficio nº 4438/24 TCM - Secretaria Geral, informando que o Tribunal apreciou a Prestação de 

Contas da Prefeitura de Ibipitanga, referente ao exercício financeiro de 2022, Processo nº 

00763e23, deixando para próxima Sessão e que a Comissão Permanente de Finanças análise 

e posteriormente emite o Parecer. Conseqüentemente a palavra foi franqueada. Robinson 

José de Oliveira na oportunidade comenta que realmente precisa do diálogo, trazer os 

problemas que o povo nos cobra, temos que servir e atender o nosso município. O vereador 

faz Indicação Verbal Indicando ao Poder Executivo Municipal que determine ao órgão 

responsável da Prefeitura Municipal a adoção de providências necessárias para a colocação 

de quebra molas, no asfalto ligando do Posto de Edis até a Salina, Rua saída para de 

Alvinópolis e Ibiajara. Solicita do setor responsável para que veja a possibilidade de colocação 

de quebra molas em Covas de Xavier, município de Macaúbas, aonde existe um ponto de 

ônibus, e o pessoal vem cobrando, pois corre o risco de acidentes. Comenta referente ao 

Projeto de Lei que foi aprovado, que pelas informações estão inseridas 1 ao 5 ano para 

receber a porcentagem e que não ficou garantido o direito, não vai acatar os contratados, ele 

votou pensando que todos, inclusive os contratados iriam receber. O vereador comenta do Art. 

159º da Lei Orgânica, aonde fala que o município referente à saúde tem que planejar, 

organizar, dirigir, gerir, avaliar e sabemos que não é fácil. Mesmo com a administração do 

nosso Prefeito, que é muito boa, mas atrás dele ou na frente dele, tem pessoas que não 

cumpre com seus deveres. Esse caso de Dário está muito comentado, isso não pode 

acontecer, e o prefeito não apóia esses tipos de ação, inclusive ele estava viajando. Não é bom 

para o nosso município, para a nossa gestão. Espero que o Prefeito apure, veja de quem foi o 

erro, chame os funcionários e que espera que isso não volte acontecer mais. Tinha que ter 

respeito pela vereadora, tinha que ter respeito pelo cidadão, ali é lugar de tratar-se de doença, 

ninguém está ali pedindo carro para passear, foi uma falha de funcionário e não pode 

acontecer. Comenta o vereador que realizou visita na comunidade de Castanhão, aonde fez o 

papel do vereador e realizou vistoria na escola, posto de saúde, farmácia, consultório do 

dentista, quadra poliesportiva, e está de parabéns, pois estava tudo em ordem. Maria 

Laurinda Gomes retornando a sua fala aborda que o Prefeito e Vice-Prefeito estão no grupo 

que foi criado e creio que ele tinha ciência do caso. Aborda do falecimento Nerciano 96 anos, 

Nélio  de Joazinho  do outro lado do rio e do Pastor Paulo Mendonça de Miranda, que chegou  

 



 

 

no final dos anos 80, construiu sua família aqui em Ibipitanga, homem simples, humilde e que 

deixou um grande legado. Que Deus possa confortar e consolar a todos familiares. Edilson 

Novais Santos na sua fala aborda que possamos está unidos nesta casa da cidadania, para 

aprovar tudo que for de beneficio para o povo. Solicita a restauração da estrada de Ibipitanga a 

Alvinópolis, também de Alvinópolis à Pinga, pois a maior renda extra fora a arrecadação da 

Prefeitura é o garimpo e precisa de uma boa estrada. Comenta do falecimento de Nerciano da 

Silva Macedo, conhecido como esposo de Ziza, um perca muito grande em nossa cidade. 

Falecimento também do Pastor Paulo Mendonça, pessoa querida, digno e deixou um grande 

legado, seus sentimentos a todos familiares, parentes e amigos. Derly Mendes de Pina deixa 

suas condolências ao Pastor Paulo Mendonça e também a Nélio de Joazinho, o qual o 

acompanhou até Paramirim, sentindo dores e mesmo tomando medicamentos não passava, 

que Deus possa confortar a todos familiares pela grande perca. O vereador aborda que estava 

em viagem a São Paulo e que foi cobrado por várias professores referente ao Projeto de Lei 

referente às vantagens dos professores, aonde muitos deles ficaram de fora e infelizmente já 

foi aprovado e sancionado a lei. O vereador faz Indicação Verbal o qual Indica a 

necessidade de manutenção, patrolamento das estradas de Ibipitanga a Araras, 

passando em Panasco, Baixa, Almeida, Lágrimas, Roçado e também de Ibipitanga à 

Alvinópolis que encontra em péssimas condições, principalmente as estradas que 

passam os ônibus escolares. João Caitano de Carvalho no uso da palavra comenta em 

relação às estradas, sempre vem cobrando, o ano passado foi muito lento o patrolamento das 

estradas, principalmente em sua região. Cobrança da estrada de Ibipitanga a Campo Grande 

nunca faltou ao Prefeito, às reclamações do povo envio e comunico ao Prefeito, se há 

negligência é do Prefeito, porque não é falta de cobrança por minha parte. Semana passada 

teve que pagar uma hora de máquina pra tampar buraco em uma região, que a situação estava 

difícil, inclusive seu carro já quebrou devido a situação das estradas, comunicou ao Prefeito e 

não obteve respostas. O vereador faz Indicação Verbal o qual Indica ao Poder Executivo 

Municipal a necessidade de manutenção, patrolamento das estradas do município de 

Ibipitanga, em especial Ibipitanga até a ponte de Curral Queimado, passando por Saco 

do Fogo, em Cipó e Castanhão II, principalmente as estradas que passam os ônibus 

escolares”, que seja dada uma atenção por parte do Prefeito, pois está muito lento a questão 

das estradas e ele vem cobrando e não vem tendo respostas. Liobinio Coimbra de Oliveira 

Neto deixa seus sentimentos aos familiares de Nerciano, Nélio de Joazinho e Liozina de Zé do 

Peixe e Pastor Paulo Mendonça, que Deus abençoe a todos dando consolo e conforto aos 

familiares. Não havendo mais nenhuma matéria a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão e autorizou a lavratura da presente Ata pelo 1º  Secretário, que após lida e 

achada conforme vai devidamente assinada pelos Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 11 de março de 2025. 


